

定安中小学开学在即 教育局将严防学校乱收费

■ 罗利明

8月23日,2011年定安秋季中小学开学动员大会在县教育局召开,会议部署了秋季中小学开学各项工作,并要求各中小学坚决禁止各项乱收费行为,以更大的工作热情投入到新学年的各项工作中去。

定安县委副书记吴坤江出席会议并讲话,县教育局负责人和各中小学校长共40余人参加会议。

会议对学校秋季开学工作作了部署:一是要做好中小学报名注册、校园环境卫生整治等开学各项准备工作;二是要强化中小学课程管理,认真总结和校本课程实施,不断深化课程改革;三是要坚持依法入学和家访助学相结合的原则,抓好控辍保学工作;四

是要做好安全教育和管理工作,提高安全防范能力,确保学校平安,人人安全;五是要开展秋季开学专项检查,做好各中小学回校情况统计。

会议还强调,定安中小学全面实现零收费,中小学校服、教辅材料等服务性收费按照学生自愿原则,坚决不得强制向学生推销购买,学校不得介入服务性收费工作,而是由公司或厂家办理收费手续,并向学生出具合法性票据。有关部门强调,校服费、学生饮用奶费、学具费的收取要严格执行有关规定,严禁提高收费标准或搭车收费,各中小学校要高度重视收费管理工作,切实加强领导,落实责任,实行“一把手负责制”,建立健全各项

规章制度,进一步规范教育收费行为,坚决禁止擅自提高收费标准或收取规定收费项目以外的任何费用。

吴坤江在会上要求,各中小小学要从师生管理、课程改革、校园建设等方面下功夫,努力提升教育教学质量和水平,坚定信心,勤奋努力工作,以更大的工作热情投入到新学年的各项工作中去,同心协力创造定安教育的美好未来。

据了解,今年定安县各中小小学8月30到31日报名注册,9月1日正式上课,中小小学义务教育阶段(包括高中)学费将实现零收费,对违反规定擅自增加收费项目将受到严肃查处,情节严重的要追究相关责任。

名人王弘海故里高考结硕果 23名学子获“村委会助学金”

■ 王议霄



龙梅村为学子发放助学金。王议霄摄

“村里的助学金让我家减轻了很大的负担,我一定更加努力刻苦学习,争取学有所成,将来回报家乡,回报社会。将来无论走到哪里,我都不会忘记邻里乡亲的关怀和帮助……”8月17日,在雷鸣镇龙梅村委会高考录取大学生奖学金助学金发放仪式上,获奖学生代表王仁洋充满感激地说。

当天下午,龙梅村委会热闹非凡,文化室里外人山人海,该村委会为23名高考录取生举办了欢送会,奖励考上大学的学子。大学新生们与父老乡亲齐聚一堂,畅谈即将成为大学新生感想,并与学弟学妹们交流学习心得。当晚,礼花缤纷,村民同庆,有不少从外地特地赶回的家乡人与学子们共同观看了琼剧表演,一同接受名人王弘海故居里浓厚文化的熏陶。

海南师范大学音乐学院教授王博回忆起了他1984年考上大学,乡亲们与他共同庆祝的情景,王博感叹将踏入大学校园的学子们说:“要珍惜大学的学习机会,努力学习科学文化知识,为国家、为家乡做出应有的贡献。”

受到奖励的学生纷纷表示,入学

后将继续努力学习,争取优异成绩,不辜负村委会领导和家长的期望。

为了激发村里孩子勤奋好学,立志成才,龙梅村决定从2010年起,设立奖学助学金,对本村每年考上重点院校的学生发放助学金,以资鼓励,奖学助学金的设立,极大地激发了全村青少年的学习热情。一名将读高三的学生说:“村里有了这么好的奖励政策,我一定要好好学,争取考上重点大学,为家人争光!”

龙梅村委会主任王学文说:“教育是百年大计,我们将努力把奖学助学金延续下去,在村里形成比学习、比成绩的好风气,营造人人重视教育的浓厚氛围,不断提高村民素质。”

据了解,今年雷鸣镇龙梅村共有23位学子考上了大学,其中王德廉、王仁洋、王颖等同学,分别考上了南开大学、中国人民解放军理工大学、湘潭大学、东华大学等一本院校。为了奖励资助考上大学的学子,龙梅村委会发动全体村民捐款43500元,对考上大学的学子及家庭困难的学子进行了奖励资助。

定安举办“三过”问题培训班 切实加强农村土地管理

■ 吴采净

如何妥善处理承包土地中的纠纷问题和“三过”(承包期过长、承包面积过大、承包金过低)问题,如何切实维护农民群众的利益?8月18日,定安县举行农村土地“三过”问题培训班,为全县各乡镇分管领导、监管员、国土员以及涉及“三过”问题的部分村委会主任等80人,分析讲解了土地纠纷的典型案例和解决农村土地承包中的“三过”问题的好经验、好做法。

土地乃农民安身立命之本,是农民的命根子,土地问题引发的矛盾纠纷已成为基层农村社会最大的不和谐因

素。海南省农业厅经管处副处长林景山指出,解决土地“三过”问题要把每一项任务落实到具体的工作人员,要兼顾处理其他农村土地承包遗留问题。林景山列举了多个典型案例,为大家详细地介绍处理农村土地“三过”问题的正确做法,并告诫大家要认真学习《土地承包法》,深刻理解吃透法律的有关规定。

定城镇司法所工作人员陈启梧兴奋地说:“这个培训班开的太好了,我们在土地‘三过’问题的具体处理上还有很多的不足,现在有专家为我们‘支招’,就能更好地维护

农民群众的利益。”

定安县农业局局长黄冠慈介绍说:“为了更好地做好‘三过’问题的清理工作,定安县成立了领导小组,印发了《定安县人民政府办公室关于印发定安县农村土地‘三过’问题清理工作方案的通知》,各镇也成立了以党政主要领导为组长的工作领导小组并出台了工作方案,从组织上给予保障,确实将农村土地‘三过’工作抓实抓好。”

据了解,定安县共有“三过”问题124宗,面积9735亩,其中已处理完成86宗,面积6620亩。

定安举办霍乱疫情应急演练 提高卫生应急能力

■ 程守满



消杀队人员正在对疫情发生现场进行消毒。程守满摄

为进一步提高定安县霍乱疫情突发事件的应急处置能力,科学规范应对传染病疫情,保护人民群众身体健康和生命安全。21日上午,定安县卫生局在定安实验中学枇杷文化广场组织开展了2011年霍乱疫情应急处置演练。

县委副书记吴坤江,海南省卫生厅疾控处副处长、省疾控中心党委委员曾昭长,省疾控中心急传所所长金玉明,省疾控中心应急办主任,县卫生局主要负责人等现场观摩

了应急演练。

演练模拟定安县疾控中心疫情科接到富文卫生院发来的报告:该院发现一例疑似霍乱病情。随后,定安疾控中心及时向县卫生局上报了情况,请求进行应急防控处置及医疗救治处理。应急指挥中心获得疫情信息后,在第一时间到达现场展开处置工作。迅速调遣流调小队、消杀小队、检验小队等前往富文卫生院及病家开展现场调查和处置。

记者在演练现场看到,流调队、检验队、消杀队分别进行了防护服穿戴演示。随后,正式进入演练主题。疾控中心应急人员对富文镇卫生院医生、患者、病家进行疫情核实,各种样本采样以及现场消毒、划定了疫点疫区;对患者的密切接触者进行检查,并叮嘱患者密切接触者注意饮食卫生等,检验人员还对密切接触者进行了采样和现场消毒。

此次演练主要包括病人的核实诊断、医疗救治、疫情报告、消毒隔离、应急处理等几方面内容,整个演练历时1个小时。演练结束后,省疾控中心专家对整个演练过程进行了效果评估和点评,专家组对本次演练给予了高度评价,并指出,要进一步完善提高突发疫情的防控能力。

此次演练全面检验了县卫生局对突发疫情控制快速反应能力,通过现场模拟演练,考核与检验定安县应对霍乱疫情时,及时发现存在的问题并加以改进和完善,在面对未来可能发现霍乱病情时,做到科学、正确、及时地应对,有效地控制。

2012年定安新农合基金9月1号起征收 9项政策让参合农民更多实惠

■ 罗利明

8月23日,记者在定安县2012年新型农村合作医疗基金征收动员会上获悉,明年新农合医疗基金征收工作将于今年9月1日到10月30日内进行,参合农民个人每人每年的缴费标准为50元,参合农民将会享受到9项新农合优惠补偿政策。

2012年参合农民个人每人每年的缴费标准从现在的30元提高到50元,参合农民也因此享受到更多优惠补偿政策:一是提高了补偿封顶线,年补偿封顶线从6万元调整到8万元,大病农民得到更多补偿;二是扩大了重大疾病的补偿范围和补偿比例,省级医院的报销比例,从目前的50%提高到了55%,患有宫颈癌、乳腺癌、重大精神病的住院报销比例,县级医院报销比例为80%,省二级医院报销比例为75%,省级医院的报销比例为70%;三是将慢性肾衰的腹透及血透、恶性肿瘤化疗的门诊治疗费用纳入住院补偿的范畴;四是药品目录按《海南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险目录(2010年版)执行》;五是将9类残疾人康复项目纳入新农合支付范围;六是卫生院设立一般诊疗费(挂号费、诊断费、注射费)定额补偿标准,同一所医疗机构对同一患者门诊就诊,每天收取一般诊疗费,新农合补偿每门诊人次8元,参合农民个人自付2元;七是慢性病门诊封顶线提高到3000元每年;八是村级卫生室纳入新农

合报销范围;九是完善省级、邻近市县县级定点医疗机构的直报业务,县管办办将于就医人次较多的屯昌县人民医院、琼海市人民医院等邻近市县医疗机构签订直报协议,方便农民就医报销。

县卫生局负责人介绍,为了进一步提高新农合基金互助共济水平,让更多农民更大程度享受新农合制度的实惠,农村低保户、五保户、重点优抚困难户、重度残疾人等个人参合费用纳入农村医疗救助资助范围,征收时间为今年9月1日到10月30日,凡户口在本县的常住农村居民(含农垦系统、各类农林场等属于农业户口的居民)以户为单位,均可参加农村合作医疗,包括在城镇上学其户口为农业户口的在校中小学生。居住在农村地区的城市建设征地未办理农转非的居民、外出务工农民、回农村居住的大学生、复员退伍军人和县级以上人民政府规定的其他人员,也可以户为单位参加农村合作医疗。

据了解,新型农村合作医疗是保障农民基本医疗的惠民政策,近年来发展迅速,农民参合积极性很高。2011年,定安县农民参合人数218137人,参合率100%,截止今年7月31日,定安县有224242位农民获得补偿,补偿金额为1543.6万元,其中住院4265人次,补偿金额239.66万元,全县参合农民的住院补偿比达到了49.51%。